
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

 

Satuan Pendidikan  : SDN 215/IV 

Kelas / Semester  :  V / 2 

Tema    :  8. Lingkungan Sahabat Kita  

Sub Tema   :  3. Usaha Pelestarian Lingkungan  

Muatan Terpadu  :  Bahasa Indonesia, IPA 

Pembelajaran ke  :  1 

Alokasi waktu   :  1 hari 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima dan menjalankan ajaran Agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru.  

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati [mendengar, 

melihat, membaca] dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, 

makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di 

rumah, sekolah. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan 

sistematis, dalam karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak 

sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan 

berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR 

3.8 Menganalisis siklus air dan dampaknya pada peristiwa di bumi serta 

kelangsungan makhluk hidup  

4.8 Membuat karya tentang skema siklus air berdasarkan informasi dari berbagai 

sumber 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

3.8.1 Melalui kegiatan berdiskusi, siswa dapat menyebutkan dan 

mempresentasikan faktor-faktor yang mempengaruhi kualitas air dengan benar. 

4.8.1 Melalui kegiatan melakukan pengamatan dan berdiskusi, siswa dapat 

mengidentifikasi peristiwa dalam teks nonfiksi. 

 

D. INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI  
3.8.1.1 Dengan kegiatan berdiskusi tentang air secara berkelompok, siswa dapat 

menyebutkan dan mempresentasikan faktor-faktor yang mempengaruhi kualitas 

air dengan benar. 

4.8.1.1 Melalui kegiatan pengamatan dan berdiskusi, siswa dapat 

mengidentifikasi peristiwa dalam teks nonfiksi. 

 

E. MATERI PEMBELAJARAN 

Bahasa Indonesia: Teks nonfiksi 

 
 



 

 
IPA: Skema Siklus Air, Air untuk Kehidupan Sehari-hari 

 

F. METODE PEMBELAJARAN: 

Metode : Saintifik 

Strategi : ceramah, demonstrasi, diskusi, presentasi. 

 

G. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Orientasi/Apers

epsi/Motivasi 

1. Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam dan 

do’a (Religius dan Integritas) 

2. Menyanyikan salah satu lagu wajib  

3. Mengulas sedikit materi yang telah 

disampaikan hari sebelumnya 

1 menit 

Inti Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pembuka 

 Siswa mengamati gambar pada awal Subtema 3.  

 Guru dapat memberikan beberapa pertanyaan 

untuk menstimulasi ketertarikan siswa tentang 

topik Usaha Pelestarian Lingkungan.  

 

Ayo Menyimak Penjelasan 

“Guru menjelaskan tentang air untuk kebutuhan 

8 menit 



sehari-hari. Guru memberikan sampel berupa contoh 

air bersih dan air kotor.”  

 

Ayo Berdiskusi 

 Siswa diberikan tugas menuliskan informasi-

informasi penting pada bacaan “Air untuk 

Kebutuhan Sehari-hari” dalam bentuk peta 

pikiran.  

 Kegiatan ini bertujuan untuk memberikan 

pemahaman kepada siswa tentang 

mengidentifikasi informasi-informasi penting 

pada teks nonfiksi (Bahasa Indonesia KD 3.8 

dan 4.8).(Critical Thinking and Problem 

Formulation) 
 

Ayo Renungkan 

Sebagai kegiatan penutup, guru memimpin diskusi 

kelas dan membantu siswa dalam membuat simpulan 

umum tentang kegiatan-kegiatan pembelajaran yang 

telah dilakukan pada hari tersebut. Siswa diminta 

untuk merefleksikan: (Mandiri) 

1.  Pengetahuan apa yang dipelajari siswa hari ini? 

2.  Keterampilan apa yang siswa latih hari ini? 

3.  Sikap apa yang siswa kembangkan hari ini? 

 

Penutup Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu 

siswa. (Religius) 

1 menit 

 

H. PENILAIAN (ASESMEN) 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari 

pengamatan sikap dan hasil kerja berupa membuat peta pikiran teks nonfiksi. 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 
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